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KẾ HOẠCH 

Tổ chức triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung hoc 
Năm học 2021-2022

-----

Căn cứ Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT, ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ GD & ĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và THPT ban kèm theoThông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ GD & ĐT;

Căn cứ Công văn số 3280/BGDĐT-GDTrH ngày 27/8/2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT;

Căn cứ Quyết định số 2236/QD-UBND ngày 06/8/2021 Quyết định ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Công văn 1707/SGDĐT-GDTrH, ngày 26/8/2021 của Sở GD & ĐT Quảng Nam về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung hoc năm học 2021-2022:

Căn cứ tình hình thực tiễn của nhà trường,

Trường THPT Quế Sơn xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung hoc năm học 2021-2022 như sau:
I. Xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch giáo dục nhà trường

1. Xây dựng Kế hoạch thời gian thực hiện chương trình
   Thực hiện khung thời gian chương trình năm học gồm 35 tuần:

- Học kỳ 1: từ ngày 06/9/2021 đến 15/01/2022 (trong đó có 18 tuần thực học; thời gian còn lại dành cho các hoạt động khác)

- Học kỳ 2: Từ ngày 17/01/2022 đến ngày 25/5/2022 ( Trong đó có 17 tuần thực học; thời gian còn lại dành cho nghỉ lễ, tết và các hoạt động khác)

1.1. Thời gian thực hiện chương trình chính: 35 tuần theo khung chương trình bộ môn đã được sở thống nhất. (kèm theo CV 1707/SGDĐT-GDTrH, ngày 26/8/2021.
1. 2. Thời gian thực hiện chương trình tự chọn
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1. 3. Thời gian tổ chức các hoạt động trải nghiệm


Số tiết tổ chức hoạt động trải nghiệm của mỗi bộ môn: dựa trên Khung chương trình dạy học được Sở thống nhất và được tổ chuyên môn phê duyệt
2. Xây dựng Kế hoạch tổ chuyên môn, cá nhân
- Tiếp tục thực hiện Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018; tham khảo và vận dụng Khung kế hoạch dạy học theo hướng dẫn tại Công văn số 1707/SGDĐT-GDTrH ngày 26/8/2021.

- Trên cơ sở Khung chương trình dạy học đã được Sở ban hành và các chủ đề dạy học đã được thảo luận, bàn bạc và thống nhất ở tổ chuyên môn, tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục môn học của tổ. Thống nhất sử dụng phụ lục 1 gửi kèm CV 1707/ SGDĐT-GDTrH ngày 26/8/2021.
- Giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục môn học của lớp được phân công giảng dạy trên cơ sở kế hoạch giáo dục của tổ chuyên môn và điều chỉnh sao cho phù hợp với đối tượng người học nhằm nâng cao hiệu quả giảng dạy và phát huy tốt năng lực người học. Thống nhất sử dụng phụ lục 2 gủi kèm CV 1707/ SGDĐT-GDTrH ngày 26/8/2021.
- Mỗi giáo viên có kế hoạch học và tự học để nâng cao trình độ chuyên môn. Nghiên cứu sách giáo khoa, sách tham khảo, sách hướng dẫn, bám sát chuẩn kiến thức, chuẩn kỹ năng đã quy định trong chương trình để cụ thế hóa KHGD cá nhân. Xây dựng KHBD theo KHGD cá nhân và điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp, khuyến khích tham khảo phụ lục III, gửi kèm CV 1707/ SGDĐT-GDTrH ngày 26/8/2021.
- Tổ chuyên môn thực hiện sinh hoạt tổ/nhóm theo hướng nghiên cứu bài học, định kỳ sinh hoạt chuyên môn để xây dựng bài học minh họa tổ chức dạy học, dự giờ để phân tích, rút kinh nghiệm giờ dạy dựa trên phân tích hoạt động của học sinh
III. Tổ chức kiểm tra đánh giá học sinh
- Đảm bảo các cột điểm kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kì đối với các môn học theo Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT, ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ GD & ĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và THPT ban kèm theoThông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ GD & ĐT

- Không thực hiện kiểm tra, đánh giá đối với những nội dung kiến thức đã tinh giản theo Công văn số 3280/BGDĐT-GDTrH ngày 27/8/2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT. Không kiểm tra đánh giá các nội dung “Không dạy”; “Không làm"; “đọc thêm” “Không thực hiện”; “không yêu cầu” “Khuyến khích học sinh tự học, tự đọc, tự làm, tự thực hiện".

- Đa dạng các hình thức kiểm tra đánh giá kết quả học tập học sinh phù hợp với thực tế tình hình, điều kiện tổ chức dạy học tại trường.Thực hiện có hiệu quả các hình thức, phương pháp kiểm tra, đánh giá thường xuyên và định kỳ. Đối với bài kiểm tra đánh giá định kỳ (trên giấy hoặc trên máy tính), đánh giá bằng điểm số, việc xây dựng ma trận và đặc tả đề kiểm tra cần có tỷ lệ phù hợp giữa câu hỏi trắc nghiệm và tự luận. Đối với các môn học, hoạt động giáo dục đánh giá bằng nhận xét, khiến khích việc thực hiện kiểm tra đánh giá định kỳ thông qua bài thực hành, dự án học tập phù hợp với đặc thù môn học, hoạt động giáo dục.

- Trong trường hợp kiểm tra bằng hình thức trực tuyến, cần thực hiện đúng quy định, đảm bảo chất lượng, chính xác, hiệu quả, công bằng, khách quan, trung thực; đánh giá đúng năng lực học sinh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung hoc năm học 2021-2022. Đề nghị các tổ chuyên môn và các bộ phận liên quan nghiêm túc thực hiện.
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