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KẾ HOẠCH

Điều chỉnh KHGD theo hướng tận dụng tối đa thời gian học sinh học trực tiếp

Căn cứ công văn số 1776/SGDĐT-GDTr ngày 07/9/2021 của Sở GD-ĐT Quảng Nam về việc chủ động xây dựng kế hoạch dạy học tận dụng tối đa thời gian dạy học trực tiếp ở các trường phổ thông;

Căn cức kế hoạch số 112/KH-THPTQS ngày 09/9/2021 của trường THPT Quế Sơn về việc hướng dẫn điều chỉnh thời gian dạy học trực tiếp và kế hoạch giáo dục theo hướng tận dụng tối đa thời gian học sinh học trực tiếp

Căn cứ tình hình thực tế của Tổ bộ môn Vật lý- Sinh học. Nay tổ bộ môn xây dựng kế hoạch điều chỉnh dạy học cụ thể như sau:

1. Điều chỉnh Kế hoạch giáo dục nhóm Lý
Theo thảo luận và thống nhất của nhóm chuyên môn vật lý, các nội dung bài học lý thuyết phải đi đôi với giải bài tập minh họa, kiến thức nào cũng cần thiết. Do đó kế hoạch giáo dục tổ đã xây dựng đầu năm đáp ứng đúng yêu cầu đề ra, nên không thay đổi. Thực hiện như cũ.

2. Điều chỉnh Kế hoạch giáo dục nhóm Sinh.

Theo thảo luận và thống nhất của nhóm chuyên môn sinh học, các nội dung bài học lý thuyết kiến thức nào cũng cần thiết. Do đó kế hoạch giáo dục tổ đã xây dựng đầu năm đáp ứng đúng yêu cầu đề ra, tuy nhiên một số tiết thực hành cho học sinh về nhà làm sau đó nộp bài báo cáo ( nội dung điều chỉnh đính kèm)

Dạy học trực tuyến.

Tất cả giáo viên trong tổ luôn chuẩn bị sẵn sàng các điều kiện để tổ chức dạy học trực tuyến khi cần thiết

Thực hiện việc đưa bài giảng lên kho học liệu Elearning của VNPT để học sinh ôn tập thêm tại nhà sau khi học trực tiếp trên lớp. 

Trên đây là kế hoạch điều chỉnh KHGD theo hướng tận dụng tối đa thời gian học sinh học trực tiếp của Tổ vật lý- Sinh học. Đề nghị các giáo viên trong tổ nghiêm túc thực hiện.
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