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KẾ HOẠCH

Bồi dưỡng Modun 4 –Chương trình GDPT 2018 

cho cán bộ quản lý và giáo viên

Năm học 2021 – 2022
-----
Căn cứ Kế hoạch 2176/KH-SGDĐT, ngày 11/10/2021 của Sở GD và ĐT Quảng Nam về Kế hoạch tập huấn giáo viên phổ thông đại trà thực hiện Chương trình GDPT 2018 năm 2021 Modun 4;

Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị,

Trường THPT Quế Sơn xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng modun 4 cho cán bộ quản lý (CBQL) và giáo viên(GV) năm học 2021-2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

- Nhằm bồi dưỡng cho đội ngũ CBQL và GV theo yêu cầu của vị trí việc làm, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên ngành bắt buộc hàng năm đối với GV, CBQL; bồi dưỡng về kĩ năng ứng dụng các phương pháp giảng dạy, giáo dục trong quản lí và giảng dạy, góp phần nâng cao hiệu quả công tác giảng dạy, giáo dục toàn diện học sinh và và đáp ứng yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp.

- Phát triển năng lực tự học, tự bồi dưỡng của CBQL và GV; năng lực tự đánh giá hiệu quả bồi dưỡng thường xuyên; năng lực tổ chức, quản lý hoạt động tự học, tự bồi dưỡng của CBQL, GV nhà trường. 

- Triển khai có hiệu quả việc đổi mới đồng bộ PPDH và KTĐG chất lượng giáo dục, nâng cao năng lực đội ngũ CBQL và GV về phát triển kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển năng lực học sinh.

-Nâng cao chất lượng SHCM trong nhà trường, tập trung vào thực hiện đổi mới PPDH, KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh và các hoạt động giáo dục.

-Giúp cho CBQL, GV bước đầu biết chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong mỗi môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh; sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh.

-Quá trình, kết quả công tác bồi dưỡng thường xuyên là cơ sở để đánh giá CBQL và GV theo chuẩn nghề nghiệp. Nâng cao năng lực, kĩ năng, nghiệp vụ, phương pháp công tác, phương pháp hoạt động đáp ứng với yêu cầu của việc đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo hiện nay.

II. ĐỐI TƯỢNG BỒI DƯỠNG
Tất cả cán bộ quản lí, giáo viên nhà trường. Số lượng: GV: 39, CBQL: 03
III. NỘI DUNG, THỜI GIAN, PHƯƠNG THỨC BỒI DƯỠNG
1. Nội dung chương trình bồi dưỡng 
- Nội dung bồi dưỡng cho CBQL đại trà: Quản trị cơ sở vật chất, thiết bị và công nghệ trong dạy học, giáo dục học sinh ở trường THPT.

- Nội dung bồi dưỡng cho GV đại trà:  Xây dựng kế hoạch dạy học và giáo dục theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh THPT.
2. Thời gian bồi dưỡng 

-Dự kiến từ tháng 11 năm 2021 đến tháng 3 năm 2022 (Theo lịch cụ thể)
3. Phương thức bồi dưỡng :

            Thực hiện bồi dưỡng bằng phương pháp tích cực, tăng cường tự học, phát huy tính tích cực, chủ động và tư duy sáng tạo của GV, CBQL; tăng cường thực hành tại đơn vị; thảo luận, trao đổi, chia sẻ thông tin, kiến thức và kinh nghiệm giữa báo cáo viên với GV và CBQL, giữa GV với GV và giữa CBQL với nhau.
Học viên sẽ tập huấn 07 ngày tự học qua hệ thống học trực tuyến LMS, 02 ngày học trực tiếp dưới sự hướng dẫn của Giảng viên đại học và của GVCC, CBQLCC. 07 ngày tự hoàn thành và nộp bài tập cuối khóa lên LMS.

 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

          1. Đối với nhà trường: 

- Xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý và tổ chức triển khai kế hoạch.
- Xác định chỉ tiêu bồi dưỡng và thêm vào danh sách dự trù để tham gia GV, CBQL đại trà tham gia bồi dưỡng.
-Thường xuyên theo dõi, thống kê tiến độ tham gia bồi dưỡng và đôn đốc, nhắc nhỡ GV, CBQL thực hiện kế hoạch bồi dưỡng.
- Tổng hợp và báo cáo công tác thực hiện kế hoạch BDTX của GV, CBQL,  theo yêu cầu.

- Thực hiện chế độ, chính sách đối với GV, CBQL tham gia BDTX theo quy định.
2. Cán bộ quản lý và giáo viên:

            - Nghiêm túc thực hiện các quy định về BDTX theo Quy chế bồi dưỡng thường xuyên GV, CBQL cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông và giáo viên trung tâm giáo dục thường xuyên.

            - CBQL và GV được hưởng nguyên lương, các khoản phụ cấp, trợ cấp (nếu có) và các chế độ, chính sách khác theo quy định trong thời gian thực hiện kế hoạch BDTX.


- Thực hiện nghiêm túc các buổi tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ và thực hiện các khảo sát cuối khóa; đánh giá Temis theo yêu cầu.

    Trên đây là Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên Modun 4 cho CBQL và GV trường THPT Quế Sơn năm học 2021-2022, Yêu cầu các bộ phận, cá nhân liên quan nghiêm túc thực hiện. 
	Nơi nhận:

- BGH

- Các tổ trưởng chuyên môn;

- Lưu VT.
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