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Căn cứ Công văn 1751/SGDĐT-GDTrH ngày 01 tháng 9 năm 2021  về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2020-2021 của Sở GD và ĐT Quảng Nam;  

Căn cứ Công văn số 636/SGDĐT-GDTrH ngày 08/4/2022 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc tổ chức kiểm tra cuối kỳ II năm học 2021-2022 cấp THPT;
Căn cứ Kế hoạch số 47/KH-THPTQS, ngày 15/4/2022 của trường THPT Quế Sơn về Kế hoạch tổ chức kiểm tra cuối kỳ 2 năm học 2021-2022;

  
Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị,

Trường THPT Quế Sơn xây dựng kế hoạch chấm kiểm tra và xử lý kết quả kiểm tra cuối kỳ II, năm học 2021-2022 như sau:
1. Làm phách
- Thời gian làm phách: ngay sau mỗi môn kiểm tra
- Địa điểm làm phách: Tại phòng Hội đồng trường THPT Quế Sơn

- Cách tiến hành: 
+ Sau khi kết thúc môn kiểm tra, tổ trưởng tổ kiểm tra, thư ký, GT hội đồng tiến hành làm phách (cả bài tự luận và bài trắc nghiệm kết hợp với tự luận) theo mã phách đã quy định và bàn giao bài kiểm tra, đầu phách cho tổ trưởng chuyên môn bảo quản. Khi bàn giao phải có biên bản giao nhận.

+ Tổ trưởng chuyên môn chịu trách nhiệm bảo quản và lưu bài kiểm tra, đầu phách tại tủ ở trường của tổ chuyên môn trong suốt quá trình chấm và nhập điểm. 

+ Tủ đựng bài kiểm tra và đầu phách của các tổ phải được khóa và niêm phong cẩn thận. Mỗi lần đóng và mở tủ đựng bài kiểm tra phải lập biên bản có chữ ký của TTCM, bảo vệ và đại diện giám thị/ giám khảo.

2. Chấm kiểm tra
- Việc tổ chức chấm kiểm tra phải được thực hiện tại trường, tuyệt đối không được đem bài kiểm tra ra khỏi trường.
- Tổ chuyên môn họp thảo luận và có biên bản thống nhất đáp án chấm.

- Tổ trưởng chuyên môn chịu trách nhiệm phân công giám khảo và bàn giao bài kiểm tra cho giám khảo, ghi biên bản bàn giao cụ thể, rõ ràng và chính xác. 
- Thực hiện việc chấm bài kiểm tra đảm bảo nguyên tắc chính xác, công bằng và khách quan.

- Đối với bài thi trắc nghiệm hoặc có phần trắc nghiệm, giám khảo thực hiện việc chấm bài trên phần mềm QM theo phân công (có Quyết định kèm theo) và vào điểm trên bài KT trước khi bàn giao lại cho TTCM để lưu hoặc để tiếp tục phân công chấm tự luận. 

3. Xử lý kết quả kiểm tra
- Sau khi chấm xong, Tổ trưởng chuyên môn phân công giám khảo hồi phách. Sau đó rà soát các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật và tổ chức chấm lại các bài kiểm tra đó theo thang điểm tổ chấm thống nhất, theo hướng bỏ (các) câu vận dụng trong đề và chia điểm sang các phần khác một cách hợp lý, khoa học. 

- Tiến hành lên điểm trên edu theo sự phân công và giám sát của TTCM.

- Tổ trưởng chuyên môn tiếp tục lưu bài kiểm tra và chỉ giao bài kiểm tra cho GV khi GV trả bài cho HS.

- Khi trả bài cho HS, nếu có sai sót về điểm số, GV báo lại cho người được phân công nhập điểm để điều chỉnh trên edu.

- Thực hiện việc cập nhật và điều chỉnh điểm trên edu hoàn thành trước 17g ngày 22/5/2022.

- Sau khi hoàn thành việc trả bài cho học sinh và cập nhật điểm, Tổ trưởng CM nộp bài kiểm tra cho Cô Nguyễn Thị Hội- PHT vào sáng Thứ 3 ngày 24/5/ 2022 để lưu. 
- Giáo vụ tổng hợp kết quả kiểm tra từ edu và báo cáo theo yêu cầu của sở.

Trên đây là kế hoạch tổ chức chấm bài và xử lý kết quả kiểm tra học kỳ II năm học 2021-2022 của trường THPT Quế Sơn. Đề nghị các bộ phận liên quan nghiên cứu và nghiêm túc thực hiện.
Nơi nhân:                                                                   T.M BAN GIÁM HIỆU
-BGH;                                                                                                                       PHT
-TTCM;
-Lưu VT.
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