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KẾ HOẠCH 
Tổ chức kiểm tra cuối kỳ II- Năm học 2021-2022
-----
Căn cứ Công văn 1751/SGDĐT-GDTrH ngày 01 tháng 9 năm 2021  về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2020-2021 của Sở GD và ĐT Quảng Nam;  

Căn cứ Công văn số 636/SGDĐT-GDTrH ngày 08/4/2022 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc tổ chức kiểm tra cuối kỳ II năm học 2021-2022 cấp THPT;
  
Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị,

Trường THPT Quế Sơn xây dựng kế hoạch kiểm tra cuối kỳ II, năm học 2021-2022 như sau:
1. Thời gian tổ chức kiểm tra 

Từ ngày 05/5/2022đến 16/5/2022.

2. Hình thức và cấu trúc đề kiểm tra 

Hình thức đề:

- Khối 12: 
+ Môn Ngữ văn theo hình thức tự luận gồm 2 phần: đọc hiểu và làm văn 

+ Các môn còn lại (kể cả môn Tiếng Anh 12 hệ 10 năm) ra đề theo hình thức 100 % trắc nghiệm khách quan

+ Môn Thể dục-Quốc phòng: Kiểm tra thực hành theo lớp

- Khối 10, 11: 
+ Môn Ngữ văn theo hình thức tự luận gồm 2 phần: đọc hiểu và làm văn

+ Các môn còn lại ra đề theo hình thức trắc nghiệm khách quan kết hợp với tự luận

+ Môn Tiếng Anh: việc kiểm tra chỉ tập trung các kỹ năng: nghe, đọc, viết và kiến thức ngôn ngữ, không kiểm tra kỹ năng nói trong kiểm tra cuối kỳ II. 
+ Môn Thể dục- Quốc phòng: Kiểm tra thực hành theo lớp
Cấu trúc đề:
-Xây dựng đề kiểm tra theo hướng đánh giá năng lực học sinh ở các mức độ nhận thức: nhận biết: 50%, thông hiểu: 30%, vận dụng: 20%.
3. Nội dung kiểm tra, thời gian làm bài
Nội dung kiểm tra
-Nội đung kiểm tra thực hiện theo Công văn số 1990/SGDĐT-GDTrH, ngày 17/9/2021 của Sở GD và ĐT về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp THCS, THPT ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022.
- Nội dung KT theo kế hoạch giáo dục từ tuần thứ 19 đến tuần thứ 31 thực học (không kiểm tra đánh giá định kỳ đối với các nội dung hướng dẫn học sinh tự đọc, tự học, tự làm, tự thực hiện, không yêu cầu, những nội dung yêu cầu học sinh thực hành, thí nghiệm.
Nội dung kiểm tra giới hạn của các đề sở: (truy cập Link gửi kèm)
Thời gian làm bài: Ngữ văn: 90 phút, Toán: 60 phút, các môn còn lại 45 phút.

4. Ra đề kiểm tra đối với các môn do trường ra đề
Khối 12,11,10: Tin học, Công nghệ, Tiếng Anh hệ 10 năm 
- Tổ/ nhóm chuyên môn họp thống nhất ma trận đề kiểm tra theo cấu trúc đã quy định và phân công GV ra đề và phản biện đề.
- Giáo viên ra đề hoàn chỉnh ma trận được tổ/nhóm thống nhất và công khai cho GV và HS ôn tập 

- Giáo viên ra đề  làm bảng đặc tả đề theo ma trận đã thống nhất trước khi làm đề và lưu ý tuyệt đối bảo mật bảng đặc tả và đề theo quy định của nhà nước.

- Tuyệt đối phải đặt mật khẩu cho file đặc tả và file đề, mật khẩu nên đặt vừa số và vừa chữ (ít nhất 8 kí tự). trước khi trao đổi nội dung gì liên quan đến đề kiểm tra qua mail.

a. Form đề kiểm tra (xem file đính kèm)

b. Quy định số câu hỏi:

- Khối 12: Ra đề theo hình thức 100% trắc nghiệm khách quan
+ Môn tin: 01 đề gốc gồm 40 câu xáo thành 8 mã đề

+ Môn Công nghệ: : 02 đề gốc (mỗi đề 32 câu, nhận biết ra 2 đề độc lập)  xáo thành 8 mã đề.

+ Môn Tiếng Anh hệ 10 năm: 2 đề gốc (mỗi đề 40 câu) , xáo thành 8 mã đề

- Khối 10, 11: Ra đề theo hình thức TN khách quan kết hợp với tự luận
+ Môn tin: 02 đề gốc (mỗi đề 21 câu TN, NB ra 2 đề độc lập + phần tự luận) xáo thành 4 mã đề

+ Môn Công nghệ: 02 đề gốc (mỗi đề 21 câu TN, NB ra 2 đề độc lập + phần tự luận) xáo thành 4 mã đề

+ Môn Tiếng Anh hệ 10 năm: 02 đề gốc (mỗi đề 25 câu TN + 5 câu viết) xáo thành 4 mã đề, trong đó phần: Nghe: 5 câu, Kiến thức ngôn ngữ: 12 câu, Đọc hiểu: 8 câu/ 2 đoạn, Viết: 5 câu/ 2 loại.
c.  Qui định đánh số mã đề:

	             Đối với khối lớp 12:
	Đối với khối lớp 10,11:

	+ Tin: 901 đến 908
+ Công nghệ: 909 đến 916
+Tiếng Anh hệ 10 năm: 501-508
	+ Tin: 901 đến 904

+ Công nghệ: 905 đến 908
+ Tiếng Anh hệ 10 năm: 501-504


5. In sao đề kiểm tra
- Đối với các môn do sở ra đề: Giao Cô Hương văn thư đăng ký số lượng đề kiểm tra về phòng Phổ thông theo thời gian quy định.
- Đối với các môn do trường ra đề: 

+ Giáo viên ra đề chịu trách nhiệm in sao đề và tuyệt đối thực hiện việc bảo mật đề kiểm tra.

+ Giáo viên nộp đề cho Cô Nguyễn Thị Hội gồm: 01 túi lớn đựng các túi đề theo phòng để tổ chức kiểm tra. Túi đề được niêm phong kỹ trước khi nộp.
+ Thời gian nộp: 
Sáng Thứ 3 ngày 03/5/2022
+ Kinh phí ra đề: Theo quy định
+ Kết thúc kiểm tra HK 2, GV ra đề nộp đề, ma trận, đặc tả và HDC bằng file mềm cho TTCM. TTCM tổng hợp các đề, gói thành 01 fold và nộp lại cho Cô Hội, chậm nhất ngày 20/5/2022. Đặt tên file: Tên môn-khối-KTHK2-21-22 

                                                 tên folder: Tên môn- KTHK2-21-22
và đồng thời cập nhật lên Website của nhà trường

6. Giấy làm bài: 
  
 Giao Cô Hương văn thư chuẩn bị giấy làm bài kiểm tra.
- Đối với các môn trắc nghiệm của khối 12: Chuẩn bị phiếu trả lời trắc nghiệm gồm ít nhất 40 câu (theo mẫu A4-50-Bộ GD). 

- Đối với các môn kiểm tra kết hợp hai hình thức trắc nghiệm và tự luận ở khối 10 và 11: Chuẩn bị giấy kiểm tra gồm phần trả lời trắc nghiệm có it nhất 25 câu và phần tự luận (theo mẫu A4-Trắc nghiệm và tự luận-có phách). 
- Môn Ngữ văn làm bài trên giấy kiểm tra tự luận và có phần phách
Lưu ý: Thí sinh làm bài trên loại giấy làm bài nào thì khi làm các tờ tiếp theo, giám thi phải phát cho thí sinh tờ giấy làm bài cùng loại để làm tiếp.

7. Tổ chức kiểm tra
 
a. Lịch kiểm tra (file đính kèm)

 b. Hình thức tổ chức kiểm tra:

- Kiểm tra theo phòng, mỗi phòng tối đa 24 học sinh (danh sách phòng kiểm tra giao Anh Hiệu chuẩn bị)
- Giáo viên coi kiểm tra theo phân công (có bảng phân công riêng). Giáo viên coi kiểm tra chỉ được phép thu bài kiểm tra của học sinh sau 2/3 thời gian làm bài đối với môn kiểm tra bằng hình thức tự luận hoàn toàn; hết giờ làm bài đối với các môn kiểm tra bằng hình thức trắc nghiệm hoặc kết hợp giữa trắc nghiệm và tự luận.
- Đầu mỗi buổi kiểm tra, lãnh đạo mở tủ đựng đề phải có biên bản mở niêm phong tủ, có sự xác nhận chứng kiến của 02 thành viên đại diện coi kiểm tra và tiến hành lập biên bản niêm phong tủ ngay sau khi lấy đề kiểm tra các môn của buổi đó.
- Trưởng ban coi kiểm tra thực hiện việc mở túi đề trước giờ kiểm tra từng môn: 15 phút đối với môn tự luận hoàn toàn, 30 phút đối với các môn còn lại. Trong trường hợp có đính chính đề, mở đính chính đề cùng thời điểm với mở túi đề chính thức. Lập biên bản mở túi đề theo quy định.
- Thư ký tổ kiểm tra hoàn thành các biểu mẫu quy định và chịu trách nhiệm về các thông tin đã ghi trong buổi kiểm tra đó.

- Việc kiểm tra phần Nghe môn Tiếng Anh: Các file Nghe (MP3) của các khối lớp được lưu chung trên một USB đã niêm phong. Trước giờ kiểm tra môn tiếng Anh 30 phút, trưởng ban coi kiểm tra mở niêm phong bì chứa USB, thực hiện copy file Nghe (đã zip) tương ứng với lịch kiểm tra sang máy tính (dùng để tổ chức kiểm tra). Mở niêm phong bì chứa mật khẩu mở file Nghe tương ứng (mỗi khối có từng bì riêng); dùng mật khẩu để mở file (zip), sao chép file Nghe sang thiết bị đủ để kiểm tra đồng thời ở các phòng. Tiến hành niêm phong lại ngay bì đựng USB từng buổi kiểm tra để bảo mật, bảo quản cho đến buổi kiểm tra môn Tiếng Anh cuối cùng.
- Giám thị coi kiểm tra thực hiện phát đề theo hiệu lệnh, chỉ mở file Nghe cho học sinh nghe khi có hiệu lệnh trống tính giờ làm bài và chỉ tắt máy khi file Nghe kết thúc hoàn toàn. 

8. Tổ chức thực hiện

a. Đối với lãnh đạo nhà trường
- Lãnh đạo nhà trường trực tiếp tổ chức, kiểm tra, giám sát việc coi kiểm tra và thường trực, liên lạc với Phòng GDTrH khi cần thiết.
- Tổ chức việc kiểm tra nghiêm túc, đúng các qui định về công tác coi kiểm tra. Thực hiện nghiêm hướng dẫn của các cấp, các ngành về nguyên tắc, phương pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
-Thực hiện bảo quản đề kiểm tra quy định: lưu giữ trong tủ đảm bảo an toàn, có khóa; niêm phong tủ và các cửa phòng; có phương án trực bảo vệ đề từ thời gian nhận đề đến kết thúc kiểm tra; lãnh đạo nhà trường cất giữ chìa khóa. và chịu hoàn toàn trách nhiệm về tình trạng bảo mật của đề kiểm tra.

-Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chỉ đạo việc tổ chức kiểm tra theo đúng văn bản, quy chế thi, ra quyết định thành lập ban ra đề kiểm tra, coi kiểm tra; chấm kiểm tra.
- Phó hiệu trưởng chuyên môn xây dựng Kế hoạch tổ chức kiểm tra học kỳ II năm học 2021-2022; KH chấm và xử lý kết quả kiểm tra; phân công cán bộ giáo viên làm công tác coi kiểm tra; chỉ đạo và giám sát việc thực hiện kế hoạch kiểm tra học kỳ II của các tổ, nhóm chuyên môn và giáo viên.
- Phó hiệu trưởng phụ trách CSVC chuẩn bị và bố trí phòng kiểm tra (mỗi phòng đủ 24 bộ bàn ghế), đảm bảo khoảng cách giữa học sinh để tăng tính nghiêm túc, đồng thời đảm bảo khoảng cách để phòng, chống dịch bệnh Covid-19, bố trí tủ lưu đề kiểm tra và phối hợp giám sát việc thực hiện các kế hoạch.
b. Đối với Tổ chuyên môn, giáo viên và học sinh
- Tổ chuyên môn phân công giáo viên xây dựng đề cương ôn tập theo nội dung giới hạn kiểm tra của sở, trường. Cập nhật đề cương ôn tập lên Website nhà trường và tổ chức ôn tập cho học sinh. 
 - Tổ Toán-Tin, Lý- Sinh,  Ngoại ngữ họp thống nhất ma trận và phân công giáo viên ra đề và phản biện đề do trường ra.
- Tổ Ngoại ngữ kiểm tra máy nghe, USB hiện có và đề xuất phương án tổ chức kiểm tra kỹ năng nghe. 

- Tổ trưởng chịu trách nhiệm phân công chấm bài kiểm tra, lưu giữ bài kiểm tra và đầu phách tại tủ ở trường của tổ và ấn định thời gian hồi phách của bộ môn. 
- Giáo viên theo dõi lịch kiểm tra và nghiêm túc thực hiện các nhiệm vụ được phân công; chấm, trả bài và lên điểm đúng thời gian quy định. 

- GVCN và GVBM  đôn đốc nhắc nhỡ học sinh ôn tập và tham gia kiểm tra đầy đủ, nghiêm túc, đúng quy chế và yêu cầu học sinh thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid-19. Đồng thời hướng dẫn học sinh cách tô phiếu trả lời trắc nghiệm để thực hiện chấm bài trên phần mềm.

-Học sinh tập trung ôn tập kiến thức, theo dõi lịch KT và chuẩn bị các dụng cụ cần thiết để làm bài, đặc biệt là bút chì 2B, 3B,...để tô đáp án; thực hiện nghiêm túc quy chế thi và các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19.

c. Đối với nhân viên tổ Văn phòng
- Nhân viên giáo vụ phân chia các phòng thi với số lượng phù hợp; chuẩn bị hồ sơ thi; tổng hợp, xử lý kết quả, báo cáo về Sở GDĐT theo hướng dẫn.

- Kế toán và thủ quỹ chịu trách nhiệm thanh toán tiền in sao đề KT đúng quy định.
- Bảo vệ trực chịu trách nhiệm bố trí bàn ghế đảm bảo số lượng theo hướng dẫn của PHT phụ trách CSVC, theo dõi giờ giấc kiểm tra và thực hiện hiệu lệnh trống đúng thời gian quy định.


Trên đây là kế hoạch tổ chức kiểm tra cuối kỳ II năm học 2021-2022 của trường THPT Quế Sơn. Đề nghị các bộ phận liên quan nghiên cứu và nghiêm túc thực hiện.

                                                                                     T.M BAN GIÁM HIỆU
 Nơi nhận:                                                                                       PHT      
-BGH;
-TTCM;
-Niêm yết PHĐ;
-Lưu VT.
                                                                                           Nguyễn Thị Hội                                                                       
