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Căn cứ Quyết định 2159/QĐ-BGDĐT ngày 05/8/2022 của Bộ GDĐT về việc ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2022- 2023 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; 
Căn cứ Quyết định số 2094/QĐ-UBND ngày 10/8/2022 của UBND tỉnh về việc Ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2022- 2023 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Thực hiện Chỉ thị số 1112/CT- BGDĐT ngày 19/8/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về thực hiện nhiệm vụ năm học 2022- 2023 ứng phó với dịch COVID-19, tiếp tục thực hiện đổi mới, kiên trì mục tiêu chất lượng giáo dục và đào tạo; 
Thực hiện Chỉ thị số 12/CT- UBND ngày 23/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Nam về một số nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023; 

Căn cứ Công văn số 4020/BGDĐT- GDTrH ngày 22/8/2022 của Bộ GDĐT về hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2022- 2023;

Căn cứ Công văn số 1814/SGD ĐT- GDTrH ngày 30/08/2022 của Sở GDĐT tỉnh Quảng Nam hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2022-2023.

Căn Cứ Công văn số 5170/BGDĐT- PC ngày 6 tháng 10 năm 2022 của Bộ Giáo dục và đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức nhiệm vụ năm học 2022 – 2023 về công tác pháp chế; 

Căn Cứ Công văn số 2159/SGDĐT- VP ngày 12 tháng 10 năm 2022 của Sở Giáo dục và đào tạo Quảng Nam về việc hướng dẫn tổ chức nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2022 - 2023; 
Căn cứ nhiệm vụ năm học và đặc điểm của nhà trường năm học 2022- 2023.

Trường THPT Quế Sơn xây dựng kế hoạch thực hiện công tác pháp chế năm học 2022- 2023 như sau:
 I. Nhiệm vụ trọng tâm

1. Tập trung nâng cao chất lượng công tác pháp chế và thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của tổ chức pháp chế.
2. Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến và triển khai Luật Giáo dục năm 2019; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học; các nghị định, quy định chi tiết Luật và các văn bản QPPL ban hành năm 2021 liên quan đến lĩnh vực giáo dục.
3. Đẩy mạnh công tác PBGDPL trong nhà trường; xác định giáo dục pháp luật là tiền đề mang tính quyết định đến việc hình thành và nâng cao ý thức pháp luật cho mọi người, là một trong những biện pháp cơ bản có ý nghĩa chiến lược nhằm bồi dưỡng, xây dựng, hình thành nhân cách con người.
4. Nâng cao ý thức tự giác, chủ động tìm hiểu và ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh; tạo điều kiện để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh sử dụng pháp luật làm công cụ, phương tiện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình; góp phần giữ gìn trật tự, an toàn xã hội. Sử dụng và khai thác có hiệu quả các hình thức, phương pháp tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, khai thác tốt tủ sách pháp luật.
II. Nhiệm vụ cụ thể
1. Kiện toàn và phát huy hiệu quả hoạt động của Tổ pháp chế.
- Giao đồng chí  P. Hiệu trưởng phụ trách công tác Pháp chế tham mưu cho Hiệu trưởng ra quyết định thành lập tổ pháp chế; trong đó đồng chí PHT làm trưởng ban, giáo viên dạy bộ môn giáo dục công dân là nòng cốt.

- Tổ pháp chế hoạt động theo quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ.

- Chủ động phối hợp với các bộ phận liên quan tổ chức tư vấn về những vấn đề pháp lý của đơn vị; bảo đảm cho nhà trường hoạt động tuân theo pháp luật và thực hiện nguyên tắc pháp chế; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhà trường, đơn vị, của cán bộ, giáo viên, nhân viên, người học.

- Tham gia ý kiến về mặt pháp lý đối với văn bản do các bộ phận khác của nhà trường soạn thảo trước khi Hiệu trưởng ký ban hành.

- Tổ chức, phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật mới ban hành; nội quy, quy chế của các cơ quan liên quan cho cán bộ, viên chức, nhân viên và học sinh.

- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan giúp Hiệu trưởng theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước, văn bản quản lý, chỉ đạo, điều hành của nhà trường.
- Kiến nghị các biện pháp phòng ngừa, khắc phục hậu quả và xử lý các vi phạm pháp luật, nội quy, quy chế trong hoạt động của nhà trường và đơn vị.

2. Công tác bồi dưỡng

- Cử cán bộ làm công tác pháp chế, cán bộ làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giáo viên dạy môn Giáo dục công dân tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác pháp chế, phổ biến, giáo dục pháp luật do Sở GDĐT, Sở Tư pháp, các cơ quan chuyên môn khác của UBND tỉnh và UBND cấp huyện tổ chức.

3. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật

+ Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước để triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các văn bản pháp luật mới ban hành liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo và các quy định pháp luật phù hợp với từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý;

+ Chỉ đạo giáo viên bộ môn chú ý lồng ghép giáo dục pháp luật cho học sinh thông qua bài giảng một cách hợp lý, phối hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, gắn việc giảng dạy và học tập pháp luật với rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh nhằm củng cố kiến thức pháp luật đã học trong chương trình, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo trong tìm hiểu kiến thức pháp luật và vận dụng pháp luật trong xử lý tình huống thực tế.

+ Đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh; tăng cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức liên quan trong việc triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật;

+ Tiếp tục quan tâm tăng cường triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 với nội dung, hình thức phổ biến, tuyên truyền phù hợp với điều kiện, tình hình phòng, chống dịch bệnh của địa phương và hướng dẫn của các cơ quan chức  năng.

- Nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật cần bám sát các nhiệm vụ chủ yếu năm học 2022- 2023 của ngành Giáo dục, đồng thời gắn với việc triển khai thực hiện Luật Giáo dục 2019; Luật Phòng, chống tham nhũng 2018; Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý của đơn vị. Chỉ đạo các tổ Văn, Sử - Địa – Công dân lồng ghép nội dung phòng chống tham nhũng vào chương trình giảng dạy.
- Đổi mới phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính khóa; tăng cường nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với từng đối tượng trong các chương trình ngoại khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức tốt Ngày Pháp luật (9/11) và các cuộc thi tìm hiểu về pháp luật. Bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong các CSGD, các trung tâm GDNN - GDTX. Đăng tải thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật trên website của các đơn vị. Chú trọng việc đánh giá, nhân rộng điển hình về các mô hình, cách làm sáng tạo, hiệu quả của các đơn vịvề công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

4. Về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật

- Đẩy mạnh thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở địa phương theo quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-

 HYPERLINK "https://thuvienphapluat.vn/van-ban/linh-vuc-khac/nghi-dinh-59-2012-nd-cp-theo-doi-tinh-hinh-thi-hanh-phap-luat-144158.aspx" \h  CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 về theo dõi tình hình thi hành pháp luật.
- Tăng cường công tác theo dõi, giám sát việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục, các văn bản chỉ đạo của ngành; kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật;
- Kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật để kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung trái pháp luật hoặc không còn phù hợp.

- Xây dựng báo cáo kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở trường để báo cáo về Sở GDĐT.
3. Tổ chức thực hiện
- Tổ pháp chế xây dựng kế hoạch, lịch hoạt động theo từng tháng. Đồng thời phối hợp với các tổ chức trong nhà trường thực hiện nghiêm túc kế hoạch và chỉ đạo của cấp trên.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật tại các buổi chào cờ đầu tuần, trong các tiết học môn giáo dục công dân và giờ ngoại khóa cho học sinh; các cuộc họp đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác pháp chế của nhà trường THPT Quế Sơn năm học 2022- 2023.
	 Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT( để báo cáo);
- Đăng Web;
- Lưu: VT.

	KT. HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG

Phạm Văn Thuận
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KẾ HOẠCH TUYÊN TRUYỀN LUẬT

 Năm học 2022  - 2023 

	TT
	THỜI GIAN
	NỘI DUNG BÁO CÁO
	NGƯỜI THỰC HIỆN
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	Tháng 9
	Báo cáo luật GTĐB, Luật phòng chống ma túy.
	Mời CA huyện Q Sơn

	2
	Tháng 10
	Báo cáo luật tiếp công dân, khiếu nại tố cáo
	Mời thầy Nguyễn Ngọc Chín

	3
	Tháng 11
	Báo cáo luật phòng chống tác hại của thuốc lá 
	Cô Trần Thị Diệu

	4
	Tháng 12
	Báo cáo phòng chống bạo lực học đường.
	Cô Trương Thị Diễm Phương

	5
	Tháng 2
	Báo cáo luật HNGĐ
	Cô Đặng Thị Trinh

	6
	Tháng 3
	Báo cáo luật phòng chống tham nhũng.
	Mời thầy Nguyễn Ngọc Chín


