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KẾ HOẠCH 
Tổ chức cuộc thi “Rung chuông vàng” chào mừng kỷ niệm 40 năm 
ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 – 20/11/2022
----- 

Thực hiện Kế hoạch số 141/KH-THPTQS, ngày 14/9/2022 của trường THPT Quế sơn về Kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh năm học 2022-2023;

Thực hiện chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 – 2023,

Nhà trường phối hợp đoàn thanh niên tổ chức cuộc thi “Rung chuông vàng” chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 – 20/11/2022, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đich

- Nhằm đẩy mạnh có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”;  phong trào “Dạy tốt – học tốt – tích cực nghiên cứu khoa học” và phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” trong đoàn viên, thanh niên khối trường học.
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích để đoàn viên, thanh niên, học sinh thể hiện tài năng, trí tuệ, sự sáng tạo; đồng thời tạo cơ hội giúp học sinh rèn luyện kỹ năng tư duy logic, xử lý tình huống…; tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên trong trường giao lưu, học hỏi và chia sẻ những kinh nghiệm trong học tập cũng như trong cuộc sống.
- Đa dạng hóa các hình thức giáo dục nhằm tăng cường tính chủ động và hiệu quả tiếp thu kiến thức, góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh. Thông qua đó lựa chọn học sinh ưu tú tham gia game show “Học trò xứ Quảng” năm học 2022 – 2023 do sở giáo dục tổ chức.
2. Yêu cầu

- Thí sinh tham gia dự thi thực hiện đồng phục theo quy định: Áo đoàn, quần tây, mang dép có quai hậu hoặc giày thể thao, có đeo bảng tên số báo danh. Cổ động viên: Áo sơ mi trắng, quần tây hoặc áo đồng phục lớp.

          - Thí sinh tham gia cuộc thi tập trung tại trường đúng thời gian quy định và ngồi vào vị trí dự thi theo đúng theo sự hướng dẫn của ban tổ chức.
          - Các chi đoàn tự chuẩn bị bảng (bảng phụ, bảng con, bảng Fóc trắng) và phấn/bút viết bảng Fóc, khăn lau bảng cho thí sinh của chi đoàn mình. 
- Thí sinh tham dự cuộc thi phải ghim số báo danh do ban tổ chức phát lên trên áo, trong quá trình diễn ra cuộc thi phải nghiêm túc, trung thực, thực hiện đúng quy định, thời gian mà Ban tổ chức đề ra, nếu vi phạm sẽ bị loại.
II. Nội dung, thời gian, đối tượng dự thi và hình thức tổ chức 
1. Nội dung thi:


- Nôi dung các câu hỏi xoay quanh các kiến thức trong chương trình học phổ thông, các kiến thức về tất cả các môn tự nhiên, xã hội, trong cơ cấu câu hỏi có một số câu hỏi mang tính thời sự, xã hội và địa phương …
2. Thời gian thi
Cuộc thi “Rung chuông vàng” sẽ tổ chức vào 13h00 ngày 14/11/2022.

3. Đối tượng dự thi:
- Mỗi lớp chọn ra 04 học sinh có kiến thức, kỹ năng vượt trội nhất của lớp tham gia cuộc thi “Rung chuông vàng”.

- Số lượng học sinh tham gia cuộc thi/toàn trường: 84  học sinh.  
- Các lớp lập và nộp danh sách các học sinh tham gia dự thi theo số lượng quy định cho Đoàn trường chậm nhất vào ngày 09/11/2022.
4. Hình thức tổ chức

-Ban tổ chức sẽ bố trí sàn thi đấu theo số báo danh, mỗi thí sinh dự thi sẽ được phát 01 số báo danh cụ thể. Đúng thời gian quy định, tất cả thí sinh ngồi vào sàn thi đấu tại vị trí có ghi số báo danh của mình, kiểm tra bảng, phấn/bút viết bảng trắng, khăn lau để sẵn sàng thi đấu. (Các thí sinh có thể trang trí bảng trả lời cho thu hút, đẹp mắt)
- Chương trình sẽ lần lượt đưa ra các câu hỏi. Các thi sinh có 15 giây để suy nghĩ và trả lời vào bảng. Khi có hiệu lệnh của MC thì tất cả các thí sinh đưa câu trả lời lên và giữ nguyên. Nếu trả lời đúng thì được tiếp tục ngồi trên sàn thi đấu trả lời câu tiếp theo. Nếu sai sẽ bị loại và tự động rời khỏi sàn thi đấu. Thí sinh còn lại cuối cùng sẽ là người chơi xuất sắc nhất.

- Các thí sinh sẽ được hưởng quyền “Trợ giúp” một lần duy nhất từ phía các giáo viên chủ nhiệm thông qua trò chơi nhỏ. Số học sinh được quay trở lại sàn thi đấu phụ thuộc vào kết quả của trò chơi này.
- Các thí sinh sẽ được hưởng quyền “Trợ giúp” từ khán giả bắt đầu từ câu thứ 21 trở đi bằng cách: Khán giả ghi đáp án lên máy bay và phóng vào sàn thi đấu, thí sinh có thể xem các đáp án và lựa chọn cho mình một đáp án chính xác nhất.
III. Kinh phí tổ chức: Có dự trù kinh phí kèm theo.
IV. Cơ cấu giải thưởng: 
01 Giải nhất: 200.000đ

01 giải nhì: 150.000đ

02 giải ba: 100.000đ/giải  x 2 = 200.000đ 
03 giải KK: 70.000đ/giải  x 3 = 210.000đ 

Tổng cộng: 760.000đ (bảy trăm sáu mươi ngàn đồng y).
* Lưu ý: 

-Tùy tình hình thực tế của cuộc thi, số lượng và cơ cấu giải có thể thay đổi cho phù hợp.

- Nếu có hai hay nhiều thí sinh cùng trả lời sai câu hỏi cuối cùng của Ban tổ chức thì xếp đồng  nhất cho tất cả, và tiền thưởng sẽ chia đều cho tất cả các thí sinh.

- Nếu lớp nào có 2 hay nhiều thí sinh đạt giải cuộc thi thì sẽ cộng dồn điểm thi đua của từng giải vào cuối học kỳ 1.
V. Tổ chức thực hiện 
1. Ban giám hiệu:

-Phối hợp với Đoàn trường xây dựng kế hoạch cuộc thi và tổ chức triển khai, thực hiện.

-Ra quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban cố vấn cuộc thi và giám sát việc thực hiện Kế hoạch, Quyết định.

- Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng câu hỏi và tham gia cố vấn chuyên môn cho cuộc thi. 
2. Đoàn trường

-Triển khai Kế hoạch cuộc thi tới các chi đoàn, nhận danh sách học sinh các chi đoàn đăng ký dự thi.

-Thiết kế sàn thi đấu, lập danh sách số báo danh cho thí sinh dự thi và chuẩn bị thẻ Số báo danh cho các thí sinh đeo.
-Thiết kế Chương trình cuộc thi và trực tiếp dẫn chương trình.

-Phân công cán bộ đoàn phối hợp với Ban tổ chức giám sát cuộc thi và làm thư ký theo dõi, ghi chép kết quả cuộc thi.

3. Tổ chuyên môn

-Tổ trưởng chuyên môn phân công giáo viên ra câu hỏi cho cuộc thi theo từng bộ môn và tiến hành kiểm duyệt câu hỏi trước khi gửi về cho Ban tổ chức. 

+ Số lượng câu hỏi: 04 câu (01 NB- 01 TH- 01 VD- 01 VDC)

+ Mỗi câu hỏi được ghi rõ mức độ nhận thức và có đáp án kèm theo. Gửi file word các câu hỏi về địa chỉ mail: totruongcmqueson2020@gmail.com
+ Thời gian nộp: hạn cuối ngày 07/11/2022
- Tổ trưởng/tổ phó, nhóm trưởng ở mỗi bộ môn sẽ tham gia Ban cố vấn và hỗ trợ chuyên môn cho cuộc thi.
4. Giáo viên chủ nhiệm

-Triển khai Kế hoạch và cử học sinh tham gia dự theo số lượng quy định.

-Chỉ đạo việc chuẩn bị các dụng cụ dự thi theo quy định.

-Tham gia “trợ giúp” cho các thí sinh trong cuộc thi.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Rung chuông vàng” chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 – 20/11/2022. Kính đề nghị các bộ phận liên quan và các chi đoàn nghiêm túc thực hiện./.
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