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	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG THPT QUẾ SƠN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Sô 77 /KH-THPTQS

	Quế Sơn, ngày 12 tháng 4 năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức ra đề, sao in đề kiểm tra cuối kỳ II năm học 2022-2023

Căn cứ Công văn 1814/SGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 8 năm 2022  về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2022-2023 của Sở GD và ĐT Quảng Nam;  

Căn cứ Kế hoạch số 2411/KH-SGDĐT ngày 04/11/2022 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc tổ chức ra đề, sao in đề kiểm tra cuối học kỳ năm học 2022-2023 cấp THPT;

Căn cứ Kế hoạch số 738/SGDĐT-GDTrH ngày 04/4/2023 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc hướng dẫn tổ chức kiểm tra cuối học kỳ I năm học 2022-2023 cấp THPT;

Căn cứ Công văn số 2719/SGDĐT-GDTrH, ngày 13/12/2022 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc Hướng dẫn thêm về tổ chức kiểm tra cuối kỳ II năm học 2022-2023,
Trường THPT Quế Sơn ban hành kế hoạch tổ chức ra đề, sao in đề kiểm tra cuối kỳ II năm học 2022-2023, cụ thể như sau:

I. Mục đích và yêu cầu 
1. Mục đích:

Tổ chức việc ra đề, sao in đề kiểm tra cuối kỳ năm học 2022-2023 nghiêm túc, đúng các văn bản hướng dẫn; đảm bảo việc đánh giá học sinh công bằng, khách quan, tạo mặt bằng chung về đánh giá cuối kỳ ở các khối lớp,  đề thi theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; hạn chế tiêu cực trong dạy thêm, học thêm không đúng quy định.
2. Yêu cầu:

Tổ chức ra đề kiểm tra cuối kỳ 1 năm học 2022-2023 đảm bảo tính bảo mật;  chính xác, phân hóa và đánh giá đúng năng lực học sinh;
Tổ chức việc sao in đề kiểm tra đảm bảo an toàn, bảo mật và đảm bảo thời gian quy định.
II. Nội dung:
1. Ra đề:

1.1. Tổ chức ra đề

- Sở GDĐT chịu trách nhiệm ra đề chung toàn tỉnh các môn lớp 12 gồm Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh (chương trình 7 năm và chương trình 10 năm), Vật lý, Hóa học, Sinh học, Lịch sử, Địa lý và GDCD.

- Trường chịu trách nhiệm ra đề cho các môn học còn lại ở các khối lớp, theo hình thức và cấu trúc được thống nhất trong Kế hoạch số 76, ngày 12/4/2023 của trường THPT Quế Sơn về kế hoạch tổ chức kiểm tra học kỳ II năm học 2022-2023.
-Danh sách giáo viên ra đề và phản biện đề: thực hiện theo Quyết định số 80/QĐ-THPTQS, ngày 12/4/2023.

-Việc cụ thế hóa số câu hỏi trắc nghiệm, tự luận ở mỗi đề/môn theo cấu trúc đã được thống nhất trong Kế hoạch số 76, ngày 12/4/2023 của trường THPT Quế Sơn về kế hoạch tổ chức kiểm tra học kỳ II năm học 2022-2023 (xem phụ lục đính kèm).
- TTCM duyệt nội dung, cấu trúc, ma trận và đặc tả đề kiểm tra (trước khi duyệt đề) và giáo viên ra đề niêm phong tất cả hồ sơ trên trong một bì riêng, nộp cùng với bì đựng đề kiểm tra.

- Giáo viên ra đề in một bộ đề (in một mặt) gồm đủ các mã đã quy định ở từng khối lớp,  và cùng với giáo viên phản biện tổ chức dò đề. Khi tất cả các mã đề trong bộ đề đã đảm bảo chính xác, cả 2 giáo viên cùng ký vào mép dưới của mỗi tờ đề,(ký ở trang sau của mỗi tờ đề) dùng ghim để kẹp (không bấm đinh) các tờ của cùng 1 đề lại với nhau. Nhận túi đựng đề tại giáo vụ và ghi đầy đủ thông tin trên nhãn, sau đó cả 2 GV cùng niêm phong túi đựng bộ đề gốc và nôp lại cho Thầy Phạm Văn Thuận - PHT- Trưởng Ban sao in đề vào sáng ngày 03/5/2023.

- Kết thúc kiểm tra CKII, GV ra đề nộp đề, ma trận, đặc tả và HDC bằng file mềm cho TTCM. TTCM tổng hợp các đề, gói thành 01 fold và nộp lại cho Cô Hội, chậm nhất ngày 12/5/2023 và đồng thời cập nhật lên Website của nhà trường để Sở thành lập các tổ chuyên môn đánh giá đề kiểm tra của trường.

Đặt tên file:Tên môn-khối-KTCK2-22-23.    

Tên folder:Tên môn-KTCK2-22-23
- Tổ trưởng chuyên môn lưu tất cả ma trận, bảng đặc tả đề, đề kiểm tra và hướng dẫn chấm trong hồ sơ tổ chuyên môn và chịu trách nhiệm chủ trì việc đánh giá đề kiểm tra, so sánh đối chiếu với bảng đặc tả đã thống nhất sau khi tổ chức kiểm tra.

1.2. Kinh phí ra đề:

Kinh phí ra đề các môn đề trường thực hiện theo quy định trong quy chế chi tiêu nội bộ (nếu có)
2. Sao in đề:

2.1. Tổ chức sao in đề:

- Nhà trường thành lập Ban sao in đề và thực hiện việc sao in đề kiểm tra đảm bảo an toàn, bảo mật tuyệt đối. 

+Thời gian sao in: Từ chiều thứ 4/03/5/2023 đến khi hoàn thành nhiệm vụ

+ Địa điểm sao in: Tại phòng số 6 (cũ)

-Khu vực sao in cần để bảng “Không phận sự miễn vào” để các cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh … không có trách nhiệm sao in biết và tránh tiếp xúc khu vực sao in. 
-Ban sao in đề thực hiện việc sao in đảm bảo đủ số lượng ở các phòng kiểm tra, ghi đầy đủ thông tin trên nhãn túi đề và tiến hành niêm phong túi đựng đề kiểm tra theo môn/khối theo đúng quy định về bảo mật.

-Các túi đề đã niêm phong cần được bảo quản trong tủ đựng đề, có khóa và niêm phong cẩn thận.

- Các đề gốc đã sao in được niêm phong lại và thực hiện việc bảo mật theo quy định. Lập biên bản  khi mở và niêm túi đề gốc theo quy định.
-Các đề hỏng trong quá trình sao in cần được gom lại, niêm phòng và bảo quản cẩn thận theo quy định. 

2.2. Kinh phí sao in đề: 

Nhà trường chịu trách nhiệm chi trả theo quy định.
3. Tổ chức thực hiện
-Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Ban ra đề, Ban sao in đề kiểm tra và chỉ đạo thực hiện quyết định một cách nghiêm túc, hiệu quả.
-Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn xây dựng kế hoạch ra đề, sao in đề kiểm tra và triển khai, đôn đốc các bộ phận liên quan thực hiện.

-Phó hiệu trưởng phụ trách CSVC chịu trách nhiệm bố trí địa điểm sao in, các trang thiết bị cần thiết phục vụ việc sao in và trực tiếp chỉ đạo việc sao in đề.

-TTCM chịu trách nhiệm duyệt nội dung, cấu trúc, ma trận, đặc tả và đề kiểm tra trước khi thực hiện sao in.
- Giáo viên ra đề, phản biện đề thực hiện nghiêm túc các quy định theo yêu cầu và tuỵệt đối thực hiện việc bảo mật đề kiểm tra.

-Ban in sao đề kiểm tra thực hiện tốt các quy định về sao in đề và cùng chịu trách nhiệm về bảo mật đề.
Trên đây là Kế hoạch hoạch tổ chức ra đề, sao in đề kiểm tra cuối kỳ II năm học 2022-2023. Đề nghị các bộ phận liên quan nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- BGH;
- Tổ CM;

- Ban sao in đề; 
-  Lưu: VT
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