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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 6830/KH-UBND ngày 01/10/2021 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021- 2025; Công văn 559/SGD ĐT-CTHSSV ngày 16/3/2023 về việc triển khai thực hiện công tác Bình đẳng giới trong ngành giáo dục năm 2023

 Trường THPT Quế Sơn ban hành kế hoạch thực hiện công tác bình đẳng giới năm 2023 với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chương trình về bình đẳng giới, thúc đẩy bình đẳng giới trong trường học. Nâng cao nhận thức, vai trò, trách nhiệm của chi ủy Đảng, các tổ chức đoàn thể và học sinh trong việc chỉ đạo và thực hiện công tác bình đẳng giới
b) Tăng cường sự phối hợp giữa các tổ chức đoàn thể trong việc triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới; chú trọng lồng ghép công tác bình đẳng giới trong các tiết chào cờ và dạy học. 
2. Yêu cầu
Các tổ chức đoàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh bám sát nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm của Kế hoạch này và nghiêm túc triển khai thực hiện đạt kết quả.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
1. Đẩy mạnh truyền thông, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách, pháp luật về bình đẳng giới 

 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến Luật Bình đẳng giới; Bộ luật Lao động, đặc biệt quan tâm đến nội dung mới về bình đẳng giới; Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới; Nghị định số 125/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bình đẳng giới; Kết luận số 56-KL/TU ngày 06/12/2016 của Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Chương trình hành động số 09- CTr/TU ngày 26/6/2007 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Kế hoạch số 6830/KH-UBND ngày 01/10/2021 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 7041/KH-UBND ngày 06/10/2021 của UBND tỉnh về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 1550/KH-UBND ngày 17/3/2022 về thực hiện Chương trình Truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam… và các văn bản của Trung ương, tỉnh liên quan đến công tác bình đẳng giới giai đoạn 2021-2030. 
- Truyền thông, quảng bá Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111), Tổng đài Trung tâm Công tác xã hội Quảng Nam (số 18001581) để mọi người dân và học sinh liên hệ miễn phí khi có nhu cầu được tư vấn, tham vấn, hỗ trợ, can thiệp khi bị bạo lực, xâm hại. 

- Tuyên truyền Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023 hiệu quả, sáng tạo, thích ứng với điều kiện, tình hình cụ thể.

- Tuyên truyền, giới thiệu về các mô hình, dịch vụ hỗ trợ thực hiện bình đẳng giới tại địa phương; biểu dương, khen thưởng, nhân rộng những điển hình tốt, người có uy tín, ảnh hưởng tích cực tại cộng đồng và thu hút sự tham gia của nam giới, trẻ em trai trong thực hiện bình đẳng giới; tích cực đấu tranh, phản bác những thông tin sai lệch về bình đẳng giới. 

- Hình thức tuyên truyền: Trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, họp hội đồng 
+  Tham gia các cuộc thi về chủ đề bình đẳng giới và bạo lực của cấp trên tổ chức, các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao...; tổ chức hoạt động hỗ trợ các học sinh có hoàn cảnh khó khăn; in, treo pano, băng rôn thể hiện các thông điệp bình đẳng giới, phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn.
2. Triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021-2025, Chương trình phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021-2025, Kế hoạch Truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam
Kế hoạch số 7041/KH-UBND ngày 06/10/2021 về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 1550/KH-UBND ngày 17/3/2022 về thực hiện Chương trình Truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam chủ động ban hành kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện các giải pháp cụ thể để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu theo sự phân công của các Kế hoạch đề ra. 

c) Rà soát, đánh giá các mô hình thúc đẩy bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới đã và đang được triển khai để nâng cao hiệu quả hoạt động, tiếp tục duy trì, nhân rộng các mô hình ở những địa bàn, lĩnh vực còn tình trạng bất bình đẳng giới hoặc nguy cơ xảy ra bạo lực trên cơ sở giới. Chủ động bố trí kinh phí, khuyến khích huy động các nguồn lực để duy trì và nhân rộng các mô hình hoạt động hiệu quả.
3. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về bình đẳng giới và công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ

a) Tiếp tục đề cao vai trò, trách nhiệm của cấp uỷ, chính quyền trong chỉ đạo và triển khai công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Kiện toàn Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ theo quy định hiện hành, phù hợp với thực tế của nhà trường. 
b) Đẩy mạnh việc lồng ghép yếu tố giới trong dạy học, chú trọng vào các nội dung còn tồn tại bất bình đẳng giới, tăng cường sự tham gia của học sinh nữ trong các hoạt động, chăm lo quyền lợi, đời sống của phụ nữ.
c) Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng lồng ghép giới trong các hoạt động của 
d) Tổ chức khen thưởng, biểu dương kịp thời các cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới.
4. Tăng cường công tác phối hợp với các tổ chức đoàn thể nhằm thực hiện tốt công tác bình đẳng giới 

a) Tiếp tục tăng cường và đẩy mạnh vai trò của các đoàn thể trong công tác phối hợp liên ngành trong phối hợp triển khai các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới, trong công tác kiểm tra và đề xuất chính sách liên quan đến bình đẳng giới.

  
b) Phối hợp triển khai Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021- 2025, Chương trình Phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021-2025, Chương trình truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030 và các chương trình, đề án khác có liên quan. 

5. Tổ chức Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới từ 15/11 đến 15/12 (Tháng hành động)

a) Xây dựng Kế hoạch thực hiện Tháng hành động theo hướng dẫn, chỉ đạo của cấp có thẩm quyền, trọng tâm là các hoạt động như: tổ chức phát động Tháng hành động; tổ chức chiến dịch truyền thông; tọa đàm, đối thoại chính sách, triển lãm tranh/ảnh, cuộc thi/giao lưu văn nghệ, thể thao... về chủ đề bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em, góp phần ngăn chặn, giảm thiểu tình trạng bạo lực trên cơ sở giới; 
b) Huy động đông đảo sự tham gia trực tiếp của các đoàn thể, CB, GV, NV và học sinh toàn trường trong việc kêu gọi phòng chống bạo lực trên cơ sở giới . 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Tăng cường đưa các nội dung giáo dục về giới, giới tính, sức khỏe sinh sản, bình đẳng giới vào các tiết dạy, sinh hoạt chủ điểm học sinh. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, vận động thực hiện chính sách bình đẳng giới Nhân rộng các mô hình tổ tư vấn tâm lý cho học sinh trong trường học. Triển khai các hoạt động phòng ngừa và ứng phó với bạo lực tại trường học nhằm xây dựng trường học an toàn, thân thiện, không bạo lực. 

- Tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện và xây dựng chương trình, kế hoạch về bình đẳng giới trên địa bàn tỉnh năm 2023, giai đoạn 2021-2025 trong phạm vi, chức năng nhiệm vụ được giao.

- Tăng cường lồng ghép công tác truyền thông bình đẳng giới trong các hoạt động xây dựng cơ quan văn hoá, gia đình văn hóa.

- Thông tin, phổ biến kịp thời những kinh nghiệm và biểu dương các điển hình tiên tiến, các mô hình, gương điển hình về bình đẳng giới, đồng thời cảnh báo xã hội về tình trạng bạo lực gia đình, phân biệt đối xử về giới.
Trên đây là Kế hoạch Bình đẳng giới năm 2023 của trường THPT Quế Sơn, yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc, phát sinh cần sửa đổi, bổ sung cần báo ngay với Hiệu trưởng để xem xét điều chỉnh kịp thời ./.
	Nơi nhận:
- Sở GDĐT(để báo cáo);

- BGH, CĐ, Đoàn TN (để thực hiện);   

- TT CM, Văn phòng (để thực hiện);

- Lưu: VT.

 
	HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Ngọc Chín
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